

“返通出省申报”模块上线

# 返通人员可在线完成信息申报

**晚报讯** 返乡返城人员只需动动手指,即可轻松完成无接触信息申报。昨天,市疫情防控指挥部社会及社区防控组上线“返通出省申报”模块,我市返乡返城人员通过“南通百通”APP或“南通公安微警务”微信公众号,即可在线申报返乡返城信息,避免来回奔波。

近期,国家卫健委、省新冠疫情防控工作组相继出台规定,要求做好春节期间返乡返城人员健康管理。根据国家、省、市政策要求,1月28日至3月8日,返乡返城人员应当提前向所在社区(村居)报告,根据要求做好途中个人防护,抵通后要配合社区(村居)信息登记和相应的健康管理措施。

目前,我市返乡返城人员较多。为减少群众来回奔波,也方便社区(村居)及时掌握辖区返乡返城人员情况,更好为群众做好服务,市疫情防控指挥部社会及社区防控组专门研发了网上申报模块,昨起正式上线。

“返通出省申报”模块在“南通百通”APP和“南通公安微警务”微信公众号同时上线,方便群众申报。”市疫情防控指挥部社会及社区防控组工作人员介绍,使用“返通出省申报”模块可以帮助返通人员实现线上快速、便捷填报个人信息,既不需要担心找不到社区(村居),又避免前往社区等人员密集区域,减少风险。填报信息以后,社区工作人员会主动与申报人对接,指导做好居家健康监测、个人健康监测等相关服务措施。

那么,哪些返乡返城人员应当申报信息?工作人员介绍,境外及中高风险地区来通的人员应当主动申报信息。此外,根据国

家、省市相关规定,还有三类返乡返城人员应当主动申报信息:一是从外省返回我省农村地区的人员,以及从外省返回我省城镇地区的进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物从业人员、隔离场所工作人员、交通运输工具从业人员;二是从省内中高风险地区所在设区市的其他低风险区域返乡返城人员(我省目前无此类人员);三是省内的进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物从业人员、隔离场所工作人员、交通运输工具从业人员等返乡返城人员。“我们也鼓励上述人员以外的其他返乡返城人员在线申报,最大限度降低疫情输入风险。如1月28日至3月8日省外低风险地区已返回、拟返回我市城镇地区的人员,拟于1月28日至3月8日出省的我市人员等,使用‘返通出省申报’模块填报个人来通返通离通等出行信息,为南通疫情防控工作提供数据支撑。”

“返通出省申报”模块是方便我市返乡返城群众开展信息申报的一种手段,但不是唯一手段。我市返乡返城人员可以通过“返通出省申报”模块申报个人信息,也可以直接到社区(村居)进行申报,还可以通过电话等渠道向社区(村居)申报。

市疫情防控指挥部社会及社区防控组提醒,对于来自境外、国内疫情中高风险地区的人员、新型冠状病毒肺炎感染者、疑似感染者和密切接触者,应当主动报告,接受检疫、强制隔离和治疗。对不报、瞒报、谎报旅居史、接触史、行踪轨迹等,不配合跟踪随访、检疫排查、隔离观察、流行病调查,扰乱疫情防控工作秩序的,将依法追究其法律责任。

记者 张亮

## 一码溯源,确保来源可查、去向可追 进口冷链食品有了电子“身份证”

**晚报讯** 冷链食品是市民春节餐桌上常见的菜品。近期,国内有关地区进口冷链食品接连检出阳性。面对各类进口冷链食品,我市消费者如何买得更放心?现在,有“江苏冷链”电子追溯码供消费者选购时查看。

昨天上午,记者在南通山姆会员商店进口冷链食品销售专区看到,冷柜醒目位置张贴有多张二维码。打开微信进入“江苏冷链”小程序,点击“消费者溯源”一栏,再扫描商品旁边的二维码,原产国、入境时间、生产批次等源头数据随即一目了然,此外还附有检验检疫单、核酸检测证明、集中监管仓出库证明的照片。“二维码是跟着出库上架销售的货物走的,我们每天都会及时更新。”南通山姆相关负责人成萍说,这种方式更直观透明,从而打消消费者的顾虑。

去年12月30日起,江苏全面启用“江苏省进口冷链食品追溯系统”,以实现对进口冷藏冷冻禽类、畜类、水产品的追溯管理。从口岸或其他省份进入江苏的进口冷链食品,均须通过该系统“首站赋码”,经营者必须如实填写上一级进口商、原产国、批次、品种、数量、检验检疫、核酸检测结果及消毒证明等信息,上报系统,生成溯源码和出入库凭证,才

能入市交易。

位于南通农副产品物流中心内的彦廷冷链肉经营部主要从事牛羊肉的批发销售。“这个溯源平台相当于我们的电子出入库档案。”打开“江苏冷链”小程序,店主底欢欢向记者展示了店内库存:乌拉圭冷冻牛腰椎骨库存量1532公斤,阿根廷冻牛椎骨库存量1336公斤……每一栏库存旁边都附有二维码,随机点开其中一项,就能看到溯源信息及相关证明。不仅如此,所有产品的出库信息也一应俱全,每样产品销往哪些饭店、销了多少,都能在历史记录中查到。

溯源系统不仅让消费者买得更放心,也为监管部门提供了进口冷链食品准确追溯依据,系统覆盖上下游,确保来源可查、去向可追,如果发生问题,就能第一时间查清产品来源与去向,有效防范进口冷链食品安全风险。

目前,我市已全面对接“江苏冷链”溯源平台,要求进口冷链食品生产经营主体应入尽入,企业信息应录尽录,冷库应备尽备。全市各级、各地市场监管部门召开多场培训会,指导进口冷链食品生产经营单位注册使用“江苏冷链”溯源平台。

记者 王玮丽 实习生 陈睿

## 南通税务推出“非接触式”办税便民服务 网上申领发票可以免费邮寄到家

**晚报讯** 寒冬腊月,税务惠民礼包温情送达。记者昨天从市税务局获悉,为筑牢疫情防控防线,切实减轻纳税人负担,进一步优化税收营商环境,该局全力推进“非接触式”办税升级,本月起推出发票免费邮寄便民服务。

凡南通市范围内符合条件的纳税人,可24小时注册并登录“江苏政务服务网南通旗舰店”首页,点击“主题服务”中的“发票领用”模块,完成企业信息认证后即可链接到“国家税务总局江苏省电子税务局”,提交发票领用申请后即可享受发票免费邮寄服务。

以下纳税人可网上申领发票:(1)公司的纳税信用级别为A级、B级、C级或者M级(包括新办企业),且非小型商贸企业;(2)企

业法定代表人、财务负责人、办税员已经实名认证;(3)没有被认定为非正常户;(4)没有欠税信息,且已进行纳税申报、抄报税及清卡;(5)已经办理过票种核定,有相应的发票供票资格,且非停供状态;(6)非高风险纳税人和黑名单企业。

需要注意的是,目前网上领购发票仅限于增值税专用发票、增值税普通发票、机动车统一销售发票(六联)、一联卷式发票(加油站用)。

市税务局友情提醒,纳税人在签收发票时要仔细核对发票,确认发票种类与份数无误后,在邮政人员提供的收票单上加盖申请单位的公章或者发票专用章。记者 张亮